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1) Adunam ecuatiile sistemului si obtinem:
2(XAYHZ) =T XFYHZ T35 tiiiiiiiiiiee ittt e s e e e e e s arraees 2.
Din aceasta relatie scidem prima ecuatie si avem [z]+{y}=23. Deci [z]=2 si {y}=03 1p.
Analog procedam cu celelalte doua ecuatii ale sistemului si obtinem:
[X]=1;{2} = 0,25 [Y]=0; X} =0 i 2p.
FINAHZAre: X =1;Y=0,3S1 Z=2,2 cceccveiirieerisieieeseeriesee e see ettt sneesneese s 2 p.

2) Este cunoscuta inegalitatea:
2 2

2 2
* x_+y_+z_>m unde x,y,zeR si «,8,7>0

a By a+f+y
( Este o consecintd imediata a inegalitdtii lui Cauchy) .......cccccvviveeiiieinciiiiieeee e, lp.
Folosind aceasta inegalitate avem:

,.a b ¢ _ at o p N (a+b+c)
b+c+l a+c+l a+b+1 ab+ac+a ab+bc+b ac+bc+c 2(ab+bc+ca)+a+b+c

5 D4 C 2% D7 4 0% ittt ettt ettt ettt et ettt nt et er et 2p.
Din inegalitatea lui Cauchy obtinem: (a+b+c)> <3(a’+b?+c?)<3(a+b+c)

D To] e ¢ IR o J SRRSO 2p.
Acum folosind din nou inegalitatea * avem:

S S @Q+1+1) 9 . 9 _
b+c+l a+c+l a+b+1 2(@+b+c)+3 2(@+b+c)+3 2-3+3

3) Fie O un punct arbitrar in planul triunghiului ABC. Notam cu X, Y, Z centrele de
greutate ale triunghiurilor ABC, MNP respectiv DEF.
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0K = O st 1p.

3
R, OA+20B OB+20C OC +20A L
Gy _OM+ON+OP 3 " 3 " 3 OA+OB+OC
3 3
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=OX = X=Y.. 3p.

oz

3 3 3
—0Y =Y =2Z.
DT X =Y = 7 oo, 3p.
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4) Avem nAM =mMB, PA=PM +MA, PB=PM +MB ....cccecsvrrrsrrrrersrrrrererssinessinsesssnnnas,

NPA+mPB+ pPC =nPM +nMA+MmPM +mMB + pPC =(m+n)-PM + p-PC ......ccoovverrrnen.
Aplicand teorema lui Menelaus in triunghiul MBC cu transversala A—P—N obtinem:
PM NC AB

PC NB AM
PM n m p
PC  p m+n m+n
In plus, PM si PC au sensuri opuse, deci (m+n)-PM +p-PC =0 ..occoerrrrrrrnrrrrrernrennns

=1, de unde rezulta:




INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN GORJ



